
fs. Horsens Kommune, Langmarkskolen, 
Nørrebakken 11,8700 Horsens 

 

 

 

Dato: 05.03.2025  

Referat af skolebestyrelsemøde onsdag den 5. marts kl. 
17.00 
 

Til stede 
Mette Åseng, Christian Christensen, Kirstine Bach, Anja Nielsen, Christian Falstrup, 
Maja Hansen 9.s, Freya Frandsen Ohlsen, Anders Bukholt, Emil Wester Hansen og 
Tanja Grøn Damsgaard 

Afbud 
Fahreta Kadic, Mathilde 9.r, Nana Grau 

 

Dagsorden:  

1) Introduktion til den nye folkeskoleaftale, herunder drøftelse af 
skoledagens længde skoleåret 2025-26 

a. Tilbagemelding fra dialogmøde v. Christian Falstrup 
i. Deltagelse ved Emil Wester, næstformand og Christian 

Falstrup, formand. Mødet begyndte med en kort information 

omkring den nye folkeskoleaftale, hvilket blev efterfulgt af 
dialog i grupper. I dialogen var der fokus på praksisfaglighed 

og ny struktur for valgfag. 
b. Orientering omkring den nye folkeskoleaftale ved Christian 

Christensen, skoleleder med in put fra medlemmerne fra 
skolebestyrelsen særligt omkring valgfag. 

c. Drøftelse af skoledagens længde ud fra forslag. Enighed om 
forslaget, men med fokus på hvad det betyder for 

indskolingselever, der får tidligere fri og evt. går hjem fremfor at 
være en del af et fællesskab. Der er fokus fra skolens SFO-

forældresparringsråd på, hvordan vi får flere til at tilvælge SFO. 

 

2) Indskrivning skolestartere og optag Talent-idrætsklasser 2025-26 
a. Der har været et fald i indskrivningen i skolestartere for kommende 

skoleår. På baggrund heraf var drøftelse omkring, hvad man kan 
gøre for at vende dette. Herunder hvordan man kan booste de gode 

fortællinger på de sociale medier, og hvilke historier der kan være 
givtige at booste på sociale medier i forbindelse med 
skoleindskrivning såsom de positive statistikker for skolen 

b. Der har været stor interesse og kvalificerede ansøgninger ift. 
talentidrætsklasserne til kommende 7. årgang. Hvilket betyder, at 

vi opretter tre klasser idrætsklasser på denne årgang. 

 



3) Introduktion til SSP-samarbejdet og status på ungekulturen på 
Langmarkskolen 

Det nære samarbejde med den lokale SSP-medarbejder er tæt og 
velfungerende.  

Samarbejde i fast mødestruktur i distrikt Øst på tværs af bl.a politiet, 
SSP-medarbejder, deltager fra dagtilbud og fra skolen. 

Fokus nu i Horsens kommune er på to grupperinger. Hvilket for os betyder 
at vi arbejder med, at det ikke kommer ind i skolens kultur 

 

4) Elevaktiviteter – udsat til næste møde 

• Førstehjælp 
• Morgensang 

Orientering og drøftelse. 

 

5) Elevråd 

a. Indskoling: Evaluering af julemarked med positive 

tilbagemeldinger. Besluttet at have konkurrence omkring reneste 
toiletter og skraldeordning i samarbejde med rengøring og 

serviceteknikker. 
i. Mellemtrinnet: Der blev foreslået at der var en dag med 

sjove aktiviteter for mellemtrinnet fx en af temadagene. 
Forslag til indhold var fx samarbejdsøvelser som 5. årg. har 
lavet, casinodag, fodboldturnering, spille kahoot hele dagen, 

være udenfor. Der er også ønske om vandkamp for 
mellemtrinnet før sommerferien. På mellemtrinnet er der 

også lavet en konkurrence omkring at holde toiletterne 
pænere. Derudover blev der foreslået/spurgt til om man må 

have telefoner i frikvarterne på mellemtrinnet og at de gerne 
vil have tidligere fri fra skole. 

b. Udskolingen:  
i. Ønske om skolefest for udskolingen. Kommentar: 

Planlægning i gang med eventdag. 
ii. Ønske om at man kan sætte minimumsbeløbet ned for hvad 

der skal sættes ind på chippen. Undersøges ved skolen om 
det er muligt. 

iii. Der opleves udfordringer med at maden er halvkold i 12-
pausen i boden og at drikkevarerne ikke kan nå at bliver 

kolde. Der er stor efterspørgsel på Capri Sun  

 

6) Status på skoleflytningen 
a. Tilbagemelding fra skoledirektøren er at der gerne skal komme en 

tilbagemelding senest på skolebestyrelsesmødet til maj 
 

 



7) Evt. 
a. Spørgsmål til udskitftning af toiletterne i nybygningen – skolen 

undersøger 
b. Spørgsmål til betaling ift. 9. kl. turen. Der er ikke forventning om 

ekstrabetaling. 
a. Ønsker til punkter på kommende dagsordener 

i. Drøftelse af principper for lektier 
ii. SFO som punkt – planlagt til mødet i maj med deltagelse fra 

repræsentanter fra SFO-forældresparringsrådet  
iii. Indsatsområder 2025 

iv. Tilbagemelding på trafikforhold 
v. Opfølgning for principper for skærmbrug 

vi. Skoleværgring som tema 
vii. Trivselskommisionens anbefalinger 

viii. Tilbagemelding fra fælles skolebestyrelsesmøde 

 

Referent: Tanja Grøn Damsgaard, viceskoleleder 

 


